

韩国沉船事故遇难者增至14人

仍有超过280人失踪 两名中国公民确认在船上

韩国西海地方海洋警察厅17日说，有关方面当天加大了对失事“岁月”号客轮的搜救力度，但由于天气、水流等情况恶劣搜救行动没有取得突破，事故原因也仍在调查中。

韩国YTN电视台的最新报道称，截至17日22时，失事客轮遇难人数已经上升至14人，共有179人获救，另有282人失踪。专家预计，随着时间推移，遇难者人数恐会激增。



17日，韩国救援人员在沉船地点搜救“岁月”号客轮上的乘客。 新华社发

救援受阻

潜水员未能接近客轮

韩国官员说，来自海军、海警和其他机构的共555名救援人员17日早晨开始水下营救行动，潜水员10多次下水。由于洋流带起海底泥沙，使海水浑浊、能见度较低，救援人员未能接近客轮。

韩国行政安全部长官姜秉奎在新闻发布会上说：“我们从凌晨至今共进行5次水下营救，但强洋流和浑浊的海水给救援工作带来巨大阻碍，我们将尽全力营救。”

韩国联合通讯社援引官方消息报道，由于天气恶劣，搜救下午1时左右暂停。

姜秉奎说，参与营救工作的还包括170余艘船只和30余架飞机。同时，两台起重机正在送往事发海域途中，分别有望于18日早晨和晚间抵达，用于起吊客轮。

韩国官员证实，截至17日，遇难者人数上升至14人。其中包括4名17岁的中学生、一名25岁高中教师以及一名22岁女船员；其他遇难者身份尚未确认。

中国驻韩国大使馆领事部副主任武艺17日说，家属透露一男一女两名中国公民在这艘客轮上，使馆已确认两名中国公民身份。韩国警方向中国使馆通报，根据上船车辆的登记，其中一名中国男子在客轮上。

调查原因

疑突然转向导致侧倾

韩国调查人员正询问“岁月”号客轮船长和船员，以查明沉船原因。一些乘客说，客轮当时发出巨大声响后开始倾斜。专家分析，客轮可能因触礁沉没。

但现年60岁的船长李俊锡（音译）否认这种说法。他接受韩国媒体采访时说：“没有发生触礁。客轮就是突然下沉，我不清楚原因。”

初步调查显示，客轮在航行途中以较快速度改变航向，偏离了官方推荐路线。调查人员推测，这一过程中，船上装载的车辆和货物移位，导致船体倾斜。获救乘客听到的巨大声响可能是货物与船体的撞击声。不过，这种说法有待证实。

一名幸存者用手机录下的一段视频还原了事发现场惊恐一幕。视频中，一名女子大叫：“进水了！进水了！”

随着时间推移，近300名失踪者的生还希望愈发渺茫。

家属心急

总理慰问遭家属质问

失踪学生的家人17日清晨聚集在珍岛码头，焦急等待搜救结果。一名名为朴勇锡（音译）的学生家长说，他当天早些时候看到一名女教师的尸体，而那正是自己女儿的老师。朴勇锡说：“如果我能自己学会潜水，我一定马上跳入水中寻找我的女儿。”

在珍岛安置点，不少家长身披毛毯，几乎彻夜未眠，等待救援消息。他们反复阅读获救者名单，希望从中找到自己子女的名字。一些家长表露出绝望情绪。一名男子在安置点每遇到一名官员就冲上前喊道：“不管是死是活，快把我的孩子从船里带出来。”

韩国总理郑烘原当天早晨访问安置点时，遭家属推撞和质问。一些情绪激动者向他投掷水瓶。

韩国总统朴槿惠17日到乘客家属所在的全罗南道珍岛郡珍岛体育馆安置点进行慰问，并承诺会为救回所有人而竭尽全力。

韩国政府被指此次应对海难不力。一些批评者说，政府连遇难者人数都未能及时给出准确数据，反复更改乘客人数和获救人数。家属同时指责船长和船员未能及时通知乘客离开，延误求生时间。

中方慰问

习近平李克强致慰问电

国家主席习近平17日就韩国客轮“岁月”号沉没造成大量人员伤亡和失踪，向韩国总统朴槿惠致慰问电。

习近平说，惊悉贵国“岁月”号客轮不幸发生严重事故，造成大量人员伤亡和失踪，特别是其中包括许多青年学生，令人深感痛心。我谨代表中国政府和人民，并以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者和失踪人员家属及伤者致以诚挚的慰问。中韩两国人民有着深厚友谊。我高度关注此事，中方愿随时向韩方提供必要的支持和帮助。

国务院总理李克强17日就韩国客轮“岁月”号沉没造成大量人员失踪和伤亡，向韩国总理郑烘原致慰问电。

外交部发言人华春莹17日就韩国“岁月”号客轮沉没表示，中方对这一不幸事件感到难过，愿随时在搜救等方面提供帮助，希望有关人员平安、脱险。

警方辟谣

幸存者求救信息系“闹剧”



家长展示收到的“求救短信”。

据韩联社4月17日报道，韩国警方调查证实，使用“岁月”号失踪者账号发送的求救信息是虚假短信，非本人所发。警方正在调查，将严肃查处。

16日晚11时10分，韩国警方接到一位失踪者家长的报案，称女儿发来一条求救信息。信息写道：“电话没法打出去，但可以发短信，我现在还困在船里，船上还有人，周围一片漆黑，几个人正在哭，我还活着。船上有四个人活着，快来救我们！”当地警方17日表示，该信息来源于一名住在金浦的五年级小学生。考虑到此次“闹剧”的嫌疑对象是小学生，警方要求其父母陪同接受调查。

此外，韩国警方还接到的另一条署名为檀园高二女生李某的求救信息。该信息写道：“我没有推特账号，只好通过这个求救，信号很差，我是檀园高中的李某。我在船尾，玻璃窗快碎了，我好害怕，为什么还不来救我？没办法只好发表评论求救。”但警方发现，该信息ID地址和李某的个人信息有出入，正在对该信息展开追踪调查。

警方表示，韩国全体国民都沉浸在悲痛中，将全力以赴加快搜救进度。一旦求救信息被证实为假，将严格依照法律追究当事人的责任。本版综合新华社、中新网等消息